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     ΑΠΟΦΑΕΙ ΣΗ ΕΚΣΑΚΣΗ ΓΕΝΙΚΗ ΤΝΕΛΕΤΗ ΣΗ Ε.Δ.Ε.Τ.Α. 

(Ακινα, 14 Δεκεμβρίου 2023) 

 

 

Η Ζκτακτθ Γενικι Συνζλευςθ των μελϊν τθσ Ζνωςθσ Δθμοτικϊν Επιχειριςεων 

Φδρευςθσ -Αποχζτευςθσ (Ε.Δ.Ε.Υ.Α.) που πραγματοποιικθκε ςτθν Ακινα ςτισ 

14 Δεκεμβρίου 2023 με κζμα : «Ενθμζρωςθ και ςυηιτθςθ επί του 

νομοςχεδίου  για το μζλλον των Δ.Ε.Υ.Α.»: 

 

1. Επιβεβαιϊνει τθν ενότθτα του χϊρου των Δ.Ε.Υ.Α., κακϊσ και τθν 

αμζριςτθ εμπιςτοςφνθ τθσ ςτθν Ε.Δ.Ε.Υ.Α. ωσ κεςμικό εκπρόςωπο των 

Δ.Ε.Υ.Α. και κεςμικό ςυνομιλθτι τθσ Πολιτείασ ςε όλα τα ηθτιματα των 

Δ.Ε.Υ.Α. 

 

2. Επιςθμαίνει προσ κάκε κατεφκυνςθ ότι θ νομοκετικι πρωτοβουλία του 

Υπουργείου Περιβάλλοντοσ για τθν αναδιοργάνωςθ των Δ.Ε.Υ.Α. και των 

Διμων που λειτουργοφν υπθρεςίεσ φδρευςθσ, όπωσ μζχρι ςιμερα 

παρουςιάςκθκε από τθν πολιτικι θγεςία του Υπουργείου Περιβάλλοντοσ 

και Ενζργειασ, είναι νομικά ζωλθ και λειτουργικά ανεφάρμοςτθ. Κι 

αυτό διότι θ αναγκαςτικι ςυγχϊνευςθ των Δ.Ε.Υ.Α. και των Υπθρεςιϊν 

Φδρευςθσ των Διμων ςε δυςλειτουργικοφσ, ςυγκεντρωτικοφσ και 

απρόςωπουσ Οργανιςμοφσ ςε επίπεδο διευρυμζνων χωρικϊν ενοτιτων, 

παραβιάηει τισ αρχζσ τθσ εγγφτθτασ, τθσ επικουρικότθτασ και τθσ 

διοικθτικισ αυτοτζλειασ των Ο.Τ.Α. όπωσ αυτζσ αποτυπϊνονται ςτο 

εκνικό και ενωςιακό δίκαιο και αναιρεί τισ αναγκαίεσ ςυνκικεσ για τθν 

βζλτιςτθ εξυπθρζτθςθ του αυτοδιοικθτικοφ ςκοποφ παροχισ υπθρεςιϊν 

φδρευςθσ και αποχζτευςθσ, τον οποίο αυτζσ υπθρετοφν.  Η  αναγκαςτικι 
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εκχϊρθςθ περιουςιακϊν ςτοιχείων των Διμων  τουσ ςε νζα νομικά 

ςχιματα, εγείρει, επίςθσ, ςοβαρά ηθτιματα νομιμότθτασ.  

 

3. Η επίτευξθ οικονομίασ κλίμακασ που το Υπουργείο Περιβάλλοντοσ 

διατείνεται ότι επιδιϊκεται με τθν αλλαγι τθσ οργάνωςθσ των Δ.Ε.Υ.Α. 

δεν μπορεί να επιτευχκεί, όχι μόνο γιατί δεν βαςίηεται ςε ζγκυρα 

ςτοιχεία και επιςτθμονικζσ μελζτεσ, αλλά και γιατί ελλείπουν οι 

αναγκαίεσ προχποκζςεισ για τθν επίτευξι τθσ, λαμβάνοντασ υπόψθ 

ιδιαίτερα τθν υποςτελζχωςθ των Δ.Ε.Υ.Α., αφοφ ςιμερα οι Δθμοτικζσ 

Επιχειριςεισ Φδρευςθσ Αποχζτευςθσ λειτουργοφν με ςτοιχειϊδεσ 

προςωπικό και ζχουν τεράςτιεσ ελλείψεισ ςτα οργανογράμματά τουσ, 

όπωσ προκφπτει και από ςχετικι μελζτθ τθσ DG Regio για 35 Δ.Ε.Υ.Α. 

 

4. Τα ςθμερινά προβλιματα των Δ.Ε.Υ.Α. με βαςικότερα τθν 

υποςτελζχωςθ και το υπζρογκο ενεργειακό κόςτοσ για τα οποία, όμωσ, 

δεν ευκφνονται οι επιχειριςεισ αφοφ δεν ζχουν λάβει καμιά μζχρι 

ςιμερα ενίςχυςθ από τθν Πολιτεία, δεν επιλφονται με τθ ατελζςφορθ 

και βίαια αλλαγι τθσ λειτουργικισ δομισ τουσ, αλλά απαιτοφν άλλεσ 

γενναίεσ κεςμικζσ παρεμβάςεισ, ενϊ για τθ βελτίωςθ τθσ 

δθμοςιονομικισ τουσ αποτελεςματικότθτασ και τθν ενίςχυςθ τθσ 

διοικθτικισ τουσ ικανότθτασ μποροφν να αξιοποιθκοφν εργαλεία που το 

Υπουργείο Περιβάλλοντοσ και Ενζργειασ ζχει ςτθ διάκεςι του όπωσ 

μελζτεσ και εμπειρογνωμοςφνεσ, διαδθμοτικζσ ςυνεργαςίεσ, 

εκελοντικζσ ςυνενώςεισ κ.α. 

 

5. Η Γ.Σ. ηθτά να ξεκινιςει καλόπιςτοσ, εποικοδομθτικόσ και εξαντλθτικόσ 

διάλογοσ με όλα τα εμπλεκόμενα μζρθ (Ε.Δ.Ε.Υ.Α., ΚΕΔΕ, Υπουργείο 

Περιβάλλοντοσ, Υπουργείο Εςωτερικϊν) μετά τθν εγκατάςταςθ των νζων 

Δθμοτικϊν Αρχϊν, ςφμφωνα και με τθν πρόταςθ του Προζδρου τθσ ΚΕΔΕ 

ςτθν ςυνεδρίαςθ του Δ.Σ. τθσ ςτισ 13 Δεκεμβρίου παρουςία του 

Υπουργοφ Περιβάλλοντοσ και Ενζργειασ κ. Σκυλακάκθ. Στόχοσ του 

διαλόγου θ εξεφρεςθ βιϊςιμθσ λφςθσ για το μζλλον των Δ.Ε.Υ.Α. και των 

Διμων με υπθρεςίεσ φδρευςθσ, λφςθσ που δεν κα αποξενώνει τθν 

Σοπικι Αυτοδιοίκθςθ από τθν παροχι των υπθρεςιών φδρευςθσ- 

αποχζτευςθσ και τθν κακθμερινι λειτουργία των ΔΕΤΑ και δεν κα 

αφαιρεί τθ διαχείριςθ του νεροφ από τισ τοπικζσ κοινωνίεσ. 
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6. Η Γ.Σ. εξουςιοδοτεί ομόφωνα το Δ.Σ. τθσ Ε.Δ.Ε.Υ.Α. να αναλάβει κάκε 

δυνατι πρωτοβουλία και να προβεί ςε κάκε δυνατι ενζργεια ϊςτε ςε 

ςυνεργαςία και με τθν ΚΕΔΕ να ςυμβάλει ςτθ διαμόρφωςθ ολιςτικισ 

πρόταςθσ για τθ βιωςιμότθτα των Δ.Ε.Τ.Α. προσ όφελοσ των τοπικών 

κοινωνιών, του φυςικοφ πόρου και του περιβάλλοντοσ τθσ χώρασ μασ. 

 

  

 

 

 

Η ΓΕΝΙΚΗ ΤΝΕΛΕΤΗ 

ΑΘΗΝΑ 14 ΔΕΚΕΜΒΡΙΟΤ 2023 

 

 


